

岳乡行

汤阴县政协:

当好“四大员”为民营经济注入“政协动能”

□本报记者 刘长青 牛思明

9月17日,在汤阴县政协联合县委统战部、县工商联召开的民营企业座谈会...

作为县域经济的主力军,汤阴民营企业近年来交出了亮眼答卷:东泰制药跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列...

沉一线摸实情 做民营经济的“调研员”

不坐在办公室里听汇报,要钻进生产车间找问题,这是汤阴县政协服务民企的“铁规矩”。

第一步,定期组织经济界、工商联界委员组成专项调研组,围绕“十五五”民营经济发展的关键课题...

去年,调研组在安阳中农大生物技术股份有限公司调研时发现,企业因扩大生产面临资金缺口...

盯落地强监督 做政策执行的“监督员”

民营经济的信心,很大程度上来自政策的执行力。为此,县政协创新“协商式监督”模式...

今年年初,委员们在监督中发现,部分企业反映“惠企政策申报流程复杂,跑好几次才能办下来”。

审批流程对口商会,邀请政务服务、市场监管等部门负责人与企业面对面沟通。

搭平台聚共识 做政企联动的“宣传员”

“有了‘政企面对面’,我们有了问题能直接跟领导说。”谈及县政协搭建的沟通平台,省政协委员、河南金百合生物科技股份有限公司董事长王卫感慨道。

据悉,为打破政企沟通壁垒,县政协牵头打造了“政企面对面”“银企对接会”“法律咨询服务站”三大常态化平台...

不仅如此,县政协还当起了民营企业的“宣传员”,协调县融媒体中心为九头山艾业、森希医学、赛美制药等企业制作专题报道...

上门服务解难题 做企业发展的“服务员”

汤阴县政协班子成员共分包

30家企业,每月至少上门服务一次,坚持一线工作法,现场办公解决企业遇到的个性化难题。

展望“十五五”,汤阴县政协并未停下脚步。下一步,县政协将继续以“四大员”角色为抓手,聚焦民营企业创新能力提升...

“优化营商环境没有旁观者,助力企业发展没有休止符。”汤阴县政协相关负责人表示,县政协将继续与民营企业同心同向、携手并进...

汤阴县1集体1个人获省级荣誉

本报讯(记者李雪 通讯员王计亮)9月17日,记者从汤阴县总工会获悉,在刚刚结束的2025年河南省五一劳动奖表彰大会...

建勇获评河南省五一劳动奖先进个人。表彰会上,河南安井食品有限公司总经理、高级经济师江猛...

9月16日,安阳市劳动模范和先进工作者表彰大会在安阳市职工文体中心召开,来自全市各条战线的300名劳动者代表齐聚一堂接受表彰。

9月17日,2025年河南省五一劳动奖表彰大会举行,其中河南安井食品有限公司获评河南省五一劳动奖先进集体,河南科伦药业有限公司总经理乐



汤阴县住房和城乡建设局将群众的“心头事”放在心上,把群众的“说法”变成务实的“做法”,把群众的“问号”变成满意的“感叹号”。

县纪委监委:

精准监督助推乡村振兴跑出“加速度”

□本报记者 牛思明 通讯员 于文静

“大爷,家里的耕地有多少亩?今年的粮补到账了没?”9月22日,汤阴县纪委监委派驻县农业农村局纪检监察组聚焦乡村振兴资金落地情况...

动发展的“源头活水”。今年,该县纪委监委紧盯资金监管核心环节,持续深化专项整治,让乡村振兴资金真正成为惠及群众的“暖心钱”。

乡村振兴领域项目多、资金量大,涉及面广。该县纪委监委以“室组地”联动机制为依托,统筹纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇纪委力量,成立专项监督专班...

农业农村等职能部门组建联合督查组,围绕乡村振兴资金分配、拨付、使用全周期开展“拉网式”自查自纠。

为织密监督网络,该县纪委监委整合小微权力“监督一点通”平台、12345政务服务便民热线等渠

道,实现群众诉求“一键直达”。同时,将乡村振兴资金使用监管纳入对村巡察重点内容,通过查阅财务凭证、比对项目数据、走访受益群众等方式,精准发现深层次问题。

该县纪委监委相关负责人表示:“下一步,我们将持续加大监督执纪问责力度,对乡村振兴资金领域腐败和作风问题零容忍,发现一起、查处一起,以铁的纪律筑牢惠民资金安全防线,助推乡村振兴跑出‘加速度’。”

城关镇:

党建铸魂强根基 基层治理绘新篇

□本报记者 牛思明 通讯员 张力丰

“小洁,中华路邻村附近有位迷路老人,手里拿着你们社区的民情联系卡,快帮忙找找家人。”9月19日上午,城关镇焦孔村社区网格员贺小洁接到群众求助电话后,立即联动社区工作人员对居民信息库,快速锁定老人住址和家属联系方式...



城关镇社区网格员走村入户宣讲防电信诈骗知识(张力丰 摄)

这张小小的民情联系卡,正是城关镇以“党建铸魂、网格塑形”推进基层治理的具体体现。近年来,该镇聚焦基层治理效能提升,构建“党建+网格+大数据”治理体系,从建强组织体系、优化网格队伍、升级服务水平三方面发力...

党建铸魂 织密红色治理网络

划分网格不能只看行政区划,得让群众找得到人、办得成事。城关镇按照“街巷定界、规模适度、无缝覆盖、方便群众”原则,打破传统区域限制,将全镇科学划分为25个二级网格,再以300户为单位细化出151个三级网格,构建起“镇一村(社区)一网格”三级治理架构。

党组织建设同步跟进,该镇在每个二级网格内设立党支部,将生活、工作、居住在网格内的党员全部纳入组织管理,打造“网格党员”队伍。目前,城关镇共有党支部51个,其中网格党支部25个,管理自管党员2391名,联管党员1800余名。

通过“选优配强网格党支部书记+党员联户”模式,每名党员分包10-20户群众,既当党的政策“宣传员”,又做民生服务“勤务员”,真正实现党群沟通“零距离”。

双网融合 锻造网格精兵矩阵

网格管理要高效,队伍建设是关键。为完善基层管理长效机制,城关镇成立网格管理指挥部,明确镇班子每个网格配备专职网格员,再将120余名镇机关干部下沉至三级网格担任“兼职网格员”,构建起“全员联动、界限清晰、职责明确”的专业化服务团队。

针对治安防控与社区治理衔接问题,该镇依托网格化管理边界,结合人口密度、治安状况、地理特征等要素,城关镇推进“警格+网格”双网融合。警务资源与社区治理精准对接,民警下沉网格参与矛盾调解、安全巡查,网格员协助收集民情、排查隐患,实现“1+1>2”的治理效能。

服务下沉 打通为民服务“最后一米”

“以前办低保要跑好几趟,现在网格员上门帮着办,太方便了!”提及城关镇的政务服务,居民王大爷赞不绝口。针对基层治理“办事难”、群众感受“冷”等问题,该镇紧扣“最多跑一次”改革要求,推出“就近办、上门办”“帮办代办”等服务模式,将政务服务窗口延伸至百姓家门口。

网格员化身“政务代办员”,围绕教育、医疗、社保、民政等民生领域,为群众提供低保办理、高龄补贴申领、适老化改造申请等上门服务,累计覆盖1.5万人次。今年,该镇共受理各类政务事项25737件,解答群众咨询8900件,办结率100%。在就业服务方面,创新“就业超市+定向输送”模式,举办专场招聘会20余场,开展订单式技能培训130场,帮助600余名群众实现再就业,切实以服务实效推动基层治理提质增效。

“下一步,我们将继续把党建工作做到网格里,把治理触角延伸到‘末梢’细处。”城关镇党委书记刘永能表示,该镇将以“小网格”带动基层治理“全域联动”,把服务送到群众心坎上,让治理扎根一线,奋力绘就党建引领下的乡村基层治理新画卷。

韩庄镇

巩固环境整治成效 建设宜居和美乡村

本报讯(记者李雪 通讯员张百瑞)“自从开展农村人居环境整治工作以来,我们村真是大变样了!到处都整整齐齐、干干净净,看着就舒心。现在大伙儿也都自觉维护卫生,村里还推行积分奖励,大家的积极性特别高。”9月20日,正在打扫自家庭院周边的汤阴县韩庄镇邵庄村村民邢新爱开心地说。

层负责的“责任链”,确保人居环境整治工作事事有人管、件件有落实。各党支部积极发挥战斗堡垒作用,带领广大党员率先垂范,引导群众共同参与,凝聚环境整治的强大合力。

今年,为持续提升农村人居环境整治成效,加快建设宜居宜业和美乡村,韩庄镇坚持发挥党建引领作用,深入开展农村人居环境整治工作,以恒心韧劲扎实推进“周易之乡、美丽韩庄”建设,切实增强了群众的获得感、幸福感和满意度。

为建立健全长效管理机制,韩庄镇还将人居环境整治内容纳入村规民约,通过制度约束和行为引导,培养村民讲卫生、护环境的好习惯。同时,推行积分奖励制度,定期公示评比结果,营造“比学赶超”的良好氛围,增强群众环保意识。

韩庄镇将全镇33个行政村划分为121个党建网格,实施“定人、定岗、定责”机制,把整治任务具体落实到每一位党员干部,构建起层

农村人居环境整治工作既需集中攻坚,更需长期坚持。韩庄镇党委书记李洋表示:“接下来,我们将继续积极探索新模式、新举措,借鉴优秀经验,夯实基层党建,创新活动载体,巩固整治成效,推动全镇农村人居环境整治工作再上新台阶。”



环境整治现场(本报记者李雪 摄)

白营镇南陈王村

基层治理有力度 服务群众有温度

本报讯(记者李雪 通讯员孙妍)近年来,白营镇南陈王村围绕“提升治理效能、守护群众安宁”目标,聚焦矛盾化解与平安建设,通过推行“首问负责制”、抓实网格化管理、落实常态化巡逻,持续完善基层治理体系,不断提升村庄治理水平。

针对村内的实际情况,南陈王村将全村科学划分为7个网格,构建起“横向到边、纵向到底”的网格治理体系。网格员同时担任“民情观察员”和“矛盾调解员”,借助日常巡查主动搜集矛盾纠纷、民生诉求和安全隐患等情况,做到第一时间介入调解、上报处理,真正实现“小事不出网格、大事不出村”。

“以前反映问题总担心没人管,现在不管找哪位村干部,他们都会负责到底,心里踏实多了。”9月19日,谈起村里的“首问负责制”,村民纷纷称赞。为杜绝推诿扯皮、敷衍塞责现象,该村明确“两委”干部接待群众必须遵循“谁接待、谁负责”原则,从受理、协调到跟踪反馈,全程由首接干部牵头落实,确保群众诉求“有人

管、有落实、有回应”。如今,南陈王村基层治理有力度、服务群众有温度、平安建设有成效。下一步,白营镇将带动各村进一步深化基层治理,积极探索更符合村民需求的治理模式,助力村庄更和谐、群众更幸福。